

Ряховский Павел Иванович, педагог по призванию, общественный деятель, ветеран Великой Отечественной войны, кавалер орденов Ленина, Трудового Красного Знамени, Отечественной Войны II степени

Архивистами Александровского района подготовлена электронная выставка архивных документов личного происхождения Павла Ивановича Ряховского - педагога по призванию, общественного деятеля, ветерана Великой Отечественной войны 1941-1945гг., кавалера орденов Ленина, Трудового Красного Знамени, Отечественной Войны II степени, посвященная Дню Учителя.

На рубеже двадцатого столетия, 19 декабря 1900 года в бедняцкой семье землепашца Ряховского родился сын. Назвали его Павлом. Семья насчитывала семь душ и жилось им нелегко. Однако, отец Павла сделал все возможное, чтобы вырастить сына и дать ему образование.

Великую Октябрьскую социалистическую революцию Павел встретил народным учителем, заведующим школой в родном селе Николаевка Шарлыкского района.

Главной задачей того времени стала ликвидация безграмотности. Срочно создавались пункты ликбеза. На каждые двадцать дворов был один учитель из числа грамотных крестьян. Грамоте обучались все крестьяне, вплоть до 50 лет. Ряховский Павел Иванович был председателем комиссии по ликбезу и давал консультации народным учителям.

Вместе с сельскими активистами П.И. Ряховский принимал участие в восстановлении разрушенного войной хозяйства, вел подготовительную работу по организации колхозов. Свою просветительскую деятельность народный учитель продолжил на посту инспектора, а затем заведующего РОНО. Велась большая работа по охвату учащихся начальным и неполным средним образованием.

О том уважении, которым пользовался у односельчан народный учитель, говорит факт избрания Павла Ивановича председателем колхоза. Одновременно он исполнял обязанности директора школы, на практике осуществляя ленинский принцип соединения обучения с производительным трудом, одинаково актуальным и в наши дни.

Однако, претворить грандиозные планы первых советских пятилеток помешала война. В 1942 году Ряховский Павел Иванович ушел на фронт.

Место призыва: Шарлыкский РВК, Чкаловская область, Шарлыкский район.

Воевал Ряховский П.И. В 108 гвардейском стрелковом полку 36 гвардейской стрелковой дивизии 3 Украинского фронта ([108 гв. сп 36 гв. сд 3 УкрФ](#)).

Боевое крещение Павел Иванович принял на Курской дуге.

А впереди было освобождение городов: Белгорода, Харькова, форсирование Днепра, освобождение городов: Первомайска, Кировограда,

взятие Будапешта (45 уличных боев), освобождение Венгрии, Чехословакии, Австрии.

Боевой путь Ряховского Павла Ивановича отмечен орденом «Красная Звезда», тремя медалями «За отвагу», медалью «За взятие Будапешта», медалью «Победа над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.».

В сентябре 1945 года Ряховский П.И. демобилизовался из рядов Советской Армии.

После демобилизации Ряховский Павел Иванович принялся за учительскую деятельность.

С 1947 и по 1962 годы он являлся бессменным директором Александровской средней школы.

За долголетний и добросовестный труд Павел Иванович Ряховский награжден орденом Трудового Красного Знамени, орденом Ленина, медалью Ветеран труда, орденом Отечественной войны II степени

Ряховский Павел Иванович скончался 4 января 1991 года.

Документы Ряховского П.И. были приняты в Александровский районный архив 15.08.1986 года в количестве 9 единиц хранения за 1918-1981 годы.

В электронной выставке представлены документы – фотодокументы, материал газетной статьи «Ровесник века» корреспондента районной газеты «Звезда» Н. Емельянова, фронтовыми письмами Ряховского П.И.

Основанием для подготовки выставки послужили документы фонда личного происхождения Ряховского Павла Ивановича (№ 89) архивного отдела, фронтовые письма, представленные МБУК «Музей Александровского района» (ГИК АМ -437 оф), материал, расположенный на сайте ramyat-naroda.ru. Раздел «Поиск документов о Героях Войны».

Выставка размещена на сайте: aleksandrovka56.ru